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Poprvé  bude  odborné  veřejnosti  představen  na  konferenci  pořádané  Centrem  vzdělanosti
Libereckého kraje v úterý 18. dubna od 14.30 hodin v prostorách Střední školy gastronomie a
služeb, (Dvorská 447/29, Liberec 5) projekt Gramotnosti pro 21. století. Projekt je realizován
v rámci Operačního programu Rozvoj lidských zdrojů, grantové schéma Libereckého kraje,
opatření 3.3. Nositelem projektu je Centrum vzdělanosti Libereckého kraje, partnerem projektu
je Rema invest s.r.o.

Autorkou projektu je Mgr. Jaroslava Barbara Sporková, která na jeho adresu uvedla: „Projekt je
zaměřen na vývoj a realizaci vzdělávacích programů pro lektory a řídící pracovníky působící v oblasti
dalšího profesního vzdělávání (dále jen lektoři). Právě to by je mělo vybavit náležitými znalostmi a
dovednostmi  k  tomu,  aby  se  profesionálně  mohli  zabývat  výukou  čtyř  nových  gramotností.“
Konkrétně jde o gramotnosti, které přináší civilizovaná společnost – informační, ekonomická,
občanská a gramotnost udržitelného rozvoje.

Vzdělávání lektorů bude orientováno na jejich práci s poměrně úzce vymezenou   skupinou a
tou budou lidé starší střední generace: věk 45 až 60 roků. Jedná se o osoby, jejichž schopnost a
vůle udržet si či získat zaměstnání je nejvíce oslabena. Jejich vzdělání je často zastaralé, občas
jsou  zastaralé  i  jejich  pracovní  návyky.  Mnozí  z  nich  jsou  tak  ostatní  aktivní  populací
„odepisování“  a to přesto, že mají velmi cenné životní zkušenosti. Ještě složitější situaci řeší 
lidé této věkové skupiny, kteří jsou zdravotně postiženi. „Počítáme proto s přípravou lektorů na
práci i s těmito lidmi. Při výběru posluchačů do pilotních programů budeme brát ohled i na to, zda
budoucí frekventanti mají zkušenosti s lidmi se zdravotním postižením. V případě potřeby budou k
dispozici tlumočníci do znakové řeči,“ prozradila ředitelka Centra vzdělanosti Libereckého kraje
Kateřina Sadílková. 

Součástí projektu je vytvoření  e-learningového programu a příručky pro lektory. Tu obdrží
všichni účastníci pilotních kurzů, které jsou rovněž součástí projektu. Příručka bude  k dispozici
i dalším lektorům, kteří v budoucnu absolvují naším projektem připravený vzdělávací program
a obdrží Osvědčení o jeho absolvování.

Projekt byl zahájen 1. září a  je složen ze sedmi fází: 

První fáze – zahájení projektu, vytvoření organizačních a kontrolních mechanizmů.

Druhá fáze  - příprava vzdělávacího programu složeného z 1 obecného a 4 speciálních modulů, 



zpracování metodiky, vytvoření vlastních WWW stránek.

Třetí fáze– příprava studijních textů, e-learning.

Čtvrtá fáze– pilotní školení lektorů a řídících pracovníků (Jedná se o realizaci 4 vzdělávacích
programů celkem pro 60 osob (4 x 15).

Pátá fáze – vyhodnocení pilotních kurzů, úpravy metodiky i textů.

Šestá fáze – proces akreditace .

Sedmá fáze – vydání „příručky pro lektory“, závěrečný odborný seminář.


